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МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ НАВЧАННЯ ПІДЛІТКІВ ТЕХНІЧНИМ 

ЕЛЕМЕНТАМ ВОЛЕЙБОЛУ В УМОВАХ СІЛЬСЬКОЇ СПОРТИВНОЇ 

СЕКЦІЇ 

 

Шалар О.Г., Серебреннікова Анна, Шалар Г.П.* 

Херсонський державний університет 

Херсонський базовий медичний коледж* 

 
Анотація. Стаття присвячена методичним аспектам навчання технічним елементам 

юних волейболістів сільської спортивної секції. Доведено, що використання спеціальних 

вправ з різною інтенсивністю та об’ємом сприяло значному покращенню результатів в 

передачах та прийомах м’яча, верхній подачі у школярів 8 класу. Повільне зростання 

результатів у школярів 7 класу в передачах і прийомах м’яча пов’язано із небажанням 

своєчасного виправлення помилок при засвоєння технічних елементів волейболу. 

Ключові слова: волейбол, підлітки, передача м’яча, прийом м’яча, верхня подача. 

 

Аннотация. Шалар О.Г., Серебренникова Анна, Шалар Г.П. Методические 

аспекты обучения подростков техническим элементам волейбола в условиях сельской 

спортивной секции. Статья посвящена методическим аспектам обучения техническим 

элементам юных волейболистов сельской спортивной секции. Доказано, что использование 

специальных упражнений с разной интенсивностью и объемом способствовало 

значительному улучшению результатов в передачах и приемах мяча, верхней подаче у 

школьников 8 класса. Медленный рост результатов у школьников 7 класса в передачах и 

приемах мяча связан с нежеланием своевременного исправления ошибок при усвоения 

технических элементов волейбола. 

Ключевые слова: волейбол, подростки, передача мяча, прием мяча, верхняя подача. 

 

Annotation. Shalar O.H., Serebrennikova Anna, Shalar G.P.. The methodical aspects of 

teaching technical elements of adolescents in the conditions of rural sports section. The article 

is devoted to the methodical aspects of teaching the technical elements of young volleyball players 

in the rural sports section. It is proved that the use of special exercises with different intensity and 

volume contributed to a significant improvement in the results in the transmissions and receptions 

of the ball, the top pitch for schoolchildren of grade 8. Slow growth in the results of schoolchildren 

of the 7th grade in the transmissions and receptions of the ball is associated with the unwillingness 

of timely correction of mistakes in the assimilation of technical elements of volleyball. 

Key words: volleyball, teenagers, ball transfer, ball reception, top pitch. 

 

Постановка проблеми. Волейбол, можна розглядати як вищу форму 

спортивних ігор, включених у світову систему спортивних змагань. Волейбол, 



ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ  

170 
 

широко представлений у програмі Олімпійських ігор, а також у професійному 

спорті. Велика кількість змагальних техніко-тактичних дій, їх поєднань і 

різноманітних проявів в процесі змагальної діяльності команд-суперників і 

окремих гравців представляє собою захоплююче видовище, а також робить 

волейбол засобом фізичного виховання людей в широкому віковому діапазоні 

[1]. 

Процес підготовки волейболіста передбачає систему педагогічного впливу 

на формування особистості дитини та її фізичне виховання. Тому до навчально-

тренувального процесу ставляться високі вимоги, які не обмежуються 

підготовкою спортсменів. Поряд з фізичним розвитком і спортивним 

вдосконаленням необхідно виховувати людину сучасного суспільства [2]. 

Основним засобом у навчанні волейболу є фізичні вправи. Тому для того, 

щоб вибрати ті вправи, які будуть сприяти вирішенню задач на певному етапі 

навчання волейболу, їх групують на основні класифікації засобів. Всі вправи 

поділяються на дві великі групи: основні або змагальні, допоміжні або 

тренувальні [3]. 

Дуже важливим аспектом в організації і роботі шкільної спортивної секції 

з волейболу є програмне забезпечення цих занять та розробка засобів та методів 

різних ланок спортивної підготовленості [4, 5, 6]. 

Мета дослідження: розробка та впровадження методики навчання 

технічним елементам підлітків в умовах сільської спортивної секції. 

Методи дослідження: педагогічні спостереження; педагогічний 

експеримент; тестування; вивчення та узагальнення передового досвіду.  

Організація дослідження. Наше дослідження проводилося на базі 

Інгулецької ЗОШ I –III ступенів Білозерського району Херсонської області. В 

експерименті брали участь учні 7-8 класів, у загальній кількості  22 особи: 11 

осіб (8 клас) і 11 осіб (7 клас). Всі вони відвідували шкільну спортивну секцію з 

волейболу три рази на тиждень. Дослідження тривало протягом 2017-2018 

навчального року. 

Результати дослідження та їх обговорення. У зміст програмного 

матеріалу з волейболу входили наступні технічні та тактичні прийоми: стійки 

гравця, переміщення, передача м'яча двома руками зверху, відбиття м'яча 

кулаком, нижня пряма подача і прийом м'яча з подачі, прямий нападаючий удар 

(8 клас), тактика позиційного нападу, тактика захисту, навчальна гра. 

По завершенні дослідження, що тривало 5 тижнів, були визначенні рівні 

технічної підготовленості учнів 7-8 класів. Покращення результатів у учнів 

досягалося за рахунок використання спеціальних вправ, які застосовувалися на 

спортивній секції з волейболу з різною інтенсивністю та об’ємом. Результати 

представлено в таблицях 1, 2. 

Дивлячись на першу вправу ми аналізуємо що : 1) на високому рівні – 5 

осіб, на середньому – 5 і на низькому – 0 ; 2) на високому – 3 , на середньому – 

5 і на низькому – 3. 

Друга вправа : 1) на високому рівні – 6, на середньому – 3 і на низькому – 2 

; 2) на високому рівні – 4, на середньому – 5 і на низькому – 2. 
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Таблиця 1. 

Оцінка виконання технічних прийомів з волейболу учнями 7-го 

класу (по завершенні дослідження) 
№ П.І.Б. Верхня передача м'яча 

двома руками над 

собою 

Нижня передача м'яча 

двома руками над 

собою 

Подачі  

(з 10 разів) 

За 1 

хвилину 

До першої 

втрати м'яча 

За 30 

секунд 

До першої 

втрати м'яча 

1 Катя З. 11 4 7 2 5 

2 Данил В. 11 3 9 3 7 

3 Олег Т. 15 5 13 4 7 

4 Микита І. 17 5 13 3 8 

5 Ярослав К. 10 4 12 4 10 

6 Микола К. 19 6 18 5 9 

7  Василь К. 10 3 9 3 9 

8 Павло Л. 12 4 9 3 8 

9 Вікторія Р. 9 3 6 2 6 

10 Гасанова Л. 16 4 11 3 8 

11 Микола С. 15 4 12 4 8 

Середній бал 13.2 4.1 10.8 3.3 7.7 

Третя вправа : на високому – 7 , на середньому – 2 і на низькому – 2. 

З даних таблиці 1 можна зробити висновок, що рівень технічної 

підготовленості та середнього балу став вищим, завдяки спеціальним вправам, 

які ми використовували на спортивній секції з волейболу.  

Таблиця 2  

Оцінка виконання технічних прийомів з волейболу учнями 8-го 

класу (по завершенні дослідження) 
№ П.І.Б. Верхня передача м'яча 

двома руками над 

собою 

Нижня передача 

м'яча двома руками 

над собою 

Подачі (з 10 

разів) 

За 1 

хвилину 

До першої 

втрати 

м'яча 

За 30 

секунд 

До першої 

втрати 

м'яча 

1 Іван Б. 15 8 8 12 9 

2 Данил Ж. 20 16 14 11 9 

3 Альона Я. 23 15 10 11 8 

4 НаталіяМ. 12 13 9 12 7 

5 Нікіта Т. 10 12 16 9 9 

6 Сергій Б. 26 22 19 15 9 

7 Віталій Ч. 12 15 14 19 9 

8 Олег Б. 16 14 19 10 9 

9 Денис Б. 7 9 8 16 8 

10 Віктор Б. 28 20 17 26 10 

11 Сергій Ш. 19 19 14 10 10 

Середній бал 17 14.8 13.5 11.7 8.8 

Зіставимо результати : - до заняття –14 , 11.9 ,10.6 , 11.7 , 8.8 

- після заняття - 17 , 14.8 , 13.5 , 11.7 , 8.8 
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Перша вправа : 1) на високому рівні – 5 осіб, на середньому – 4 і на 

низькому – 1 ;  2) на високому – 7, на середньому – 2 і на низькому – 2. 

Друга вправа : 1) на високому рівні  - 7 , на середньому – 4 і на низькому – 

0 ; 2 ) на високому – 4, на середньому – 7 і на низькому – 0. 

Третя вправа – на високому – 8, на середньому – 3 і на низькому – 0. 

З даних таблиці 2 видно, що рівень технічної підготовленості у учнів 8-го 

класу став ще вищим після занять спеціальними вправами, які виконувалися у 

більш швидкому темпі та з додатковим навчанням прямого нападаючого удару. 

З даних рисунку 1 ми можемо зробити висновок, що після занять  

спеціальними вправами, які ми використовували на секції, середній бал у учнів 

7-го класу трохи збільшився, порівняно з тим, що було до початку занять. 

 

 
Рис. 1. Результати вимірювань з технічних прийомів у учнів 7-го класу 

 

На рисунку 2 ми можемо побачити, що за усіма тестовими 

випробуваннями учні 8-го класу показали успішне зростання показників 

технічної підготовленості. Особливо слід відмітити високий приріст за 

тестовими випробуваннями верхня передача м’яча двома руками над собою за 1 

хвилину та нижня передача м’яча двома руками над собою за 30 секунд.  

 
Рис. 2. Результати вимірювань з технічних прийомів у учнів 8-го класу 
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Таким чином, ми бачимо, що після п'яти тижнів навчання технічним і 

тактичним прийомам гри у волейбол середній бал зріс в обох класах. Особливо 

він виріс в учнів 8-го класу. Це пов'язано з рішенням специфічних завдань з 

навчання технічних прийомів гри у волейбол і застосовуваних засобів і методів, 

які проводилися у більш швидкому темпі. 

Висновки. Методика, що була розроблена і впроваджена  в навчально-

тренувальний процес шкільної спортивної секції з волейболу  підлітків (7-8 

класів), позитивно вплинула на ефективність у навчанні школярів технічним 

діям з волейболу. 

Перспективою подальших досліджень має бути розробка методики 

оцінки і самооцінки технічних елементів волейболу учнями та системи 

контролю теоретичних знань з волейболу. 
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Анотація. В даній статті розкрито значення  морально-етичних якостей у 

мотиваційній сфері школярів. Обгрунтована можливість використання засобів фізичної 

культури в цілях формування моральних якостей. Стверджується, що цілеспрямоване 

використання засобів фізичної культури сприятиме підвищенню рівня сформованості 

морально-етичних якостей школярів на тлі якісного покращення фізичної підготовленості. 

Ключові слова: моральне виховання, особистість, моральні якості, морально-етичні 

якості, школярі. 
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